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1. Írjuk fel a y(0) = 1 kezd®feltételhez tartozó megoldását az alábbi di�erenciálegyenletnek,
ahol a és b két tetsz®leges konstans:

y′ − ay = ebx

Ismert (és a gyakorlaton is szerepelt), hogy az a 6= b esetben a megoldás

y(x) = Aeax + Bebx

alakban kereshet®, ahol az A és B konstansok az a és b paraméterek megadott függvényei.
Ezzel ellentétben a = b mellett, azaz a �rezonancia� esetében az állandók variálásának
módszerével kell élni.

Mutassuk meg, hogy ha az y(0) = 1 kezd®feltételt nem változtatjuk, úgy a rezonanciás eset
megoldása el®áll a standard megoldás a → b határértékeként!

2. Oldjuk meg a következ® di�erenciálegyenleteket:

• y′ = 2y2+xy+3y
x2+2xy+3x+4y

• y′ = 3 y
x + y2

x4

3. A gyakorlaton szerepelt a homogén egyenletek megoldási módszere, miszerint ha az y′ =
f(x, y) alakú egyenletben szerepl® f egy nuladrend¶ homogén függvény, azaz tetsz®leges
pozitív λ-ra

f(λx, λy) = f(x, y),

úgy az egyenlet az y = ux helyettesítéssel megoldhatóvá válik.

Hasonló trükkel oldhatók meg azon egyenletek is, melyek valamilyen tetsz®leges n valós
számra teljesítik a következ® egyenletet:

f(λx, λny) = λn−1f(x, y)

Ez esetben az y = uxn helyettesítés alkalmazandó. Oldjuk meg ezzel a módszerrel a 2.
feladat 2. egyenletét! (ellen®rizzük, hogy ugyanazt az eredményt kapjuk-e meg)

4. Oldjuk meg a következ® di�erenciálegyenletet, melynek egy partikuláris megoldása y =
−1/x:

x2y′ = x2y2 + xy + 1


